

Un paso decisivo NUEVO DIA con imprenta propia

Como podrán apreciar los lectores por el presente número, desde hoy NUEVO DIA empieza a confeccionarse con material nuevo y moderno, habiendo logrado la máxima aspiración de todo periódico, que es el vivir con sus propios elementos.

Era motivo bastante para echar las campanas a vuelo, dejando escapar por los puntos de la pluma el alboroto muy legítimo de quienes, como nosotros, de la nada y en un espacio de tiempo que abarca poco más de una docena de meses, después de difundir el periódico en la forma que se encuentra, consigue montar una imprenta con material excelente y maquinaria capaz para grandes tiradas, rápida y de último modelo, todo nuevo, instalando las demás dependencias, así la Redacción y Administración como los Talleres, con aquella perfección, comodidad y orden, que la importancia de la empresa requiere.

NUEVO DIA señala en estos momentos una fecha decisiva para su vida, entrando en

la mayoría de edad para vivir libre e independiente, al emanciparse económicamente en el aspecto más importante de su existencia; pues si hasta la presente pudo desenvolverse sin patrocínios económicos de nadie, solo al amparo del favor decidido del público, cada vez más entusiasta y poderoso, quiere decirse que de aquí en adelante los obstáculos han de ser menos, para lograr el engrandecimiento a que aspira.

Y véase, no lo que hemos hecho nosotros sino lo que se consigne con la asidua asistencia del público, cuando este hace objeto de sus preferencias a un periódico que, como NUEVO DIA, ha procurado hacer honor a ese dictado tan en uso, de considerarse intérprete de la opinión.

Y como obras son amores, del resultado de nuestra conducta nos sentimos verdaderamente orgullosos.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

LOS VIAJES DEL REY El día 15 llegará a Guadalperal y efectuará excursiones a Mérida y Plasencia

Oficialmente, se ha comunicado al gobernador civil que su majestad el rey llegará a la finca Guadalperal, del duque de Peñaranda el próximo día 15.

El día 16 lo pasará cazando en la citada finca.

El 17, el monarca efectuará su anunciada excursión a Mérida, para inspeccionar el estado de las obras del Matadero industrial y asistir a varios actos organizados en su honor.

El día 18, visitará Plasencia, donde el vecindario le tributará un entusiasta recibimiento y el día 19, por la tarde, regresará a Madrid.

Aún no se conoce la lista de aristócratas y personalidades que acompañarán al rey durante su estancia en el castillo del duque de Peñaranda.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Nos hallamos ante el caso del periodista que instala una imprenta para su diario.

Pasó el «amo» con el derecho de disponer libremente de lo suyo y de lo ajeno.

La Sociedad de Naciones, por primera vez, impone su autoridad en un conflicto internacional.

El ensayo se hace con Polonia y Lituania.

Veremos si da el mismo resultado cuando se trate de peces más gordos.

Hoy, más que nunca, comprendemos la inmensa satisfacción del labriego que hace suya la tierra que cultiva.

Estrenamos una imprenta, exclusivamente para nosotros.

Lea usted NUEVO DIA

EN LA RUTA

Con letra nueva

La estatuilla de la Vanidad, que todos llevamos dentro y a la que, en más o menos, siempre rendimos un fervoroso culto, enciende sus mejores luces cuando «estrenamos» algo, aun cuando fueran unos «pantalones nuevos de unos viejos de mi padre».

De ahí puede colegirse la íntima satisfacción que experimentamos hoy al trazar estas líneas diarias, que han de componerse y publicarse con los nuevos caracteres de nuestra nueva Imprenta.

Con señalar una meta, en la que culminó el trabajo y la voluntad, abre una nueva senda, sin tutelas, ni servidumbres, pero con los mismos afanes y las mismas ansias, que al fin es el caudal de los que, sin fortuna, hemos de cruzar la vida, en el esfuerzo constante de un trabajo sin interrupción.

Pero aun así, sólo la liberación y la mínima parte que pusimos en que se llegara a esta fecha, nos llenan de júbilo el día del «estreno», y no mentimos al decir que estamos más contentos que chico con zapatos nuevos.

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

DIEZ NUMEROS:

LOS TEMPORALES

Descarrila un tren de mercancías

Por teléfono

Madrid 12, (4'35 t.)—Continúan desencadenándose violentos temporales sobre la provincia de Málaga.

Ayer se desbordó un arroyo, rebasando del puente de la línea férrea y originando el descarrilamiento de un tren de mercancías.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.—Mencheta.

DONATIVOS RECIBIDOS

La cena de los pobres de Cáceres en Nochebuena

No nos equivocamos al juzgar por adelantado los sentimientos caritativos del pueblo de Cáceres; continúa respondiendo espléndido a la iniciativa del gobernador civil, señor García Crespo, que está dispuesto a que ningún pobre de la ciudad quede sin celebrar dignamente la Nochebuena.

Diariamente desfilan por el Gobierno civil numerosas personas para hacer entrega de sus donativos.

La cantidad recogida hasta ahora, hace suponer que en los días que aún faltan, aumentará en proporciones suficientes para que la cena que se repartirá a los pobres sea espléndida y abundante.

Listas de donantes

Las últimas cantidades recibidas son las siguientes:

Don Pascual Saborid Ramos, 15; pesetas; Presidente de la Unión Patriótica de Albalá, 5; don Daniel Guisado, 1; don Pablo Claver Calviño, 1; don Ramón E. Carbajal Aguilar, 1; don Enrique de la Monja, 5; don Claudio González Álvarez, 5; doña Amalia González de la Riva, 5; señorita María González de la Riva, 5; don Miguel González de la Riva, 5; don José González de la Riva, 5.

Don Cipriano Rodríguez, 2; don José Galí, 10; don Gonzalo López Montenegro y Carvajal, 15; don Víctor, don Domingo y don Lorenzo García Hernández, 25 pesetas.

La Casa Jabato, ha enviado un kilo de galletas de vainilla y dos kilos de judías.

Camioneta Ford

carrozada para viajeros, seminueva, se vende baratísima.

Razón: Vicente Mahillo, Ahigal.

EN GERONA

Homenaje al gobernador civil

Por teléfono

Madrid 12, (4'35 t.)—Comunican de Gerona que ayer se celebró en aquella localidad un homenaje al gobernador civil de la provincia, señor Rodríguez Chamorro, entregándole un valioso bastón de mando adquirido por suscripción pública.—Mencheta.

EL PRESIDENTE ESTA SATISFECHO

El viaje del marqués de Estella a Bilbao

El general Primo de Rivera, anuncia que acompañará al rey en su visita a Mérida

MADRID 12, (5 t.)

(POR TELEFONO)

La jornada de ayer

Dicen de Bilbao que el marqués de Estella estuvo ayer por la mañana en la fábrica del señor Echevarría, imponiendo la medalla del trabajo a este señor y al señor Villarejo.

El presidente pronunció un discurso enalteciendo la labor desarrollada por los homenajeados, que les ha hecho merecedores de tan señalada distinción.

Refiriéndose a la presencia de dos mil obreros de la fábrica en el acto de la imposición de las medallas, dijo que se felicitaba de tal concurrencia que demostraba la íntima unión de los obreros con los patronos. Les estimuló a seguir las enseñanzas de Cristo y a desoír a los alucinados que con sus falsas predicaciones solo buscan la manera de crear antagonismos perjudiciales entre el capital y el trabajo.

Expuso el pavoroso conflicto que en el extranjero crea el paro forzoso, motivado por la aguda crisis que atraviesa la industria.

El marqués de Estella fué ovacionado con entusiasmo.

Por la tarde

Después de almorzar en el palacio de los condes de Casamontalvo, en unión de estos aristócratas y sus hijas, el presidente estuvo en el Frontón Euskalduna y en el Real Club de Regatas, donde tomó el té.

Una nota oficiosa

Al regresar de estas visitas, el marqués de Estella entregó a los periodistas bilbaínos una nota oficiosa en la que refiriéndose a la representación de la zarzuela «Doña Francisquita», en el Teatro Arriaga, expuso su disgusto por la intervención anecdótica que en la obra tiene un sacerdote, con ca-

rácter poco respetuosa. Dijo que en las escenas de teatro, tanto los sacerdotes como los militares, sólo debían intervenir con motivos dignos, puesto que son dos fuentes de educación ciudadana y su mala interpretación puede causar perjuicios.

Cree que la obra y el público, ganará mucho si sus autores suprimen la escena comentada.

Se felicita al marqués de Estella del carácter profundamente apolítico que ha observado reina en Bilbao, donde solo se atiende al progreso en todos los órdenes.

Dice también que marcha a Madrid, donde estará dos días, pues piensa acompañar al rey en la excursión que el día 17 efectuará a Mérida, para inspeccionar las obras del Matadero industrial.

Después regresará a la Corte, y como tiene el propósito de asistir personalmente al estudio de los presupuestos que se verificará en los últimos días del mes actual, diferirá hasta después sus vacaciones de Navidad.

Regreso a Madrid

En el expreso de la noche regresó a Madrid el presidente del Consejo, acompañado de sus hijas.

Fué despedido por todas las autoridades y un gentío enorme, que le tributó una calurosa ovación.

Llegada a la Corte

Esta mañana llegó a Madrid el marqués de Estella con sus hijas. A los periodistas que le saludaron en los andenes de la estación, les manifestó que viene muy complacido y satisfecho de su viaje a Bilbao.—Mencheta.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Domingo Lara.

Guardia: Alferez, don Eduardo Pérez.

Imaginería y vigilancia, Teniente, don Antonio Cuadrado.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Eugenio Rey; cabos, Cirilo Murias y Manuel Tejada.

Imaginería: Suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Ramón Garjete y Félix Álvarez.

Vigilancia: Sargento, Juan Mateo; cabo, Eugenio Correa.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

UNION INTERPARLAMENTARIA

La próxima reunión del Consejo

Praga, 11.—El Comité ejecutivo de la unión interparlamentaria, reunido en Ginebra, ha decidido que la próxima reunión del Consejo se celebre en Praga en el mes de Abril de 1928.—Fabra.

Lea usted NUEVO DIA

PROCEDENTE DE LA HABANA

Llega el vapor correo «Montevideo»

Cádiz 11.—Ha llegado el vapor correo «Montevideo», procedente de La Habana y Nueva York.—Fabra.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNGER, Valladolid, Plaza Mayor, 5

UN LIBRO "Literatura sublime e Historia gloriosa y trágica"

Para mi amigo don José Ibarrola.

Me ha llegado el libro con amplia, sencilla y cordial dedicatoria...

Es un tupido tomo que, a pesar de su exquisita selección, no se lee, como otros, de una «sentada»... Hay que dedicar a él tres «sentadas», por lo menos y, después de ellas, encender el décimo nono cigarrillo e «ipso facto», antes de formar un juicio... pensar en don José Ibarrola.

Este gran don José, alto, canoso, impecable, enlutado siempre, con el sombrerillo diminuto vaciado sobre la frente más de la cuenta... (¿comprendéis a Ibarrola con el sombrero cubriendo el occipucio?) con una voz cavernosa que mete grima, con un historial tremebundo ante pinches jueces, ineptos jurados y lacriminosos delincuentes, pendiente años y años de un romántico exordio, una confirmación definitiva y un tonante epílogo!

Este querido amigo, tan popular y respetado en Cáceres, sin duda un poco harto del Código y sus asideces y de la oratoria abogadesca que tiene de ritual lo que le aportaron todos los preceptistas desde Quintiliano; Ibarrola el bueno, el sensible, el entrañable, ha obsequiado al público con una exquisita «paella» histórico-literaria que no es Antología, ni Crestomatía, ni Cancionero... sino «paella» en que predomina, a manera de «carne de pollo», un excelso y cristiano romanticismo...

Sí, Ibarrola, por lo que transcribe y por lo que comenta, es romántico, y cristiano... De tanto sobar y resobar los Códigos, de tanto «hielo» concentrado en su alma de eminente juriconsulto, como santa y cordialísima reacción espiritual, ha lanzado su libro sobre Literatura y sobre Historia, ameno, atrayente, educador (educador ante todo) con lo cual ha prestado a su patria un gran servicio.

¡Un gran servicio, señores maestros de Instrucción primaria... porque esas páginas, en manos de un niño, serán siempre un excitante para amar a Dios y al prójimo, ante el constante cuadro de la omnipotencia de «Aquel» y de las virtudes de éste...

Expúrguese el libro un poco de lo que ostenta de fuerte, de duro, de rígido y de ferozmente «estóico en algún paisaje, y quedará un copioso resto para exquisito pasto de almas infantiles.

El libro de Ibarrola es de pura y excelsa sentimentalidad, como una traca contra tanta ponzoña de vacío modernismo y un buen criterio contra las necias garrulerías del lustro histórico que padecemos, lustro que, al pretender ser humorista a lo «Pitigrilli», es simplemente bufón con cascabeles resquebrajados.

Y me agrada el libro de Ibarrola porque es, ante todo, ingenuo en la elección

de los asuntos y en los comentarios de didáctica entrañable.

No asoma en él la oreja el «abogadismo»—lepra nacional—ni en una de sus páginas; son sus episodios como saetas que hieren en la entraña espiritual, unas tras otras, con terquedad inexorable.

Surge el sano y santo romanticismo, limpio de extravagancias, desafueros a partir de la Revolución francesa... Ibarrola siente por sus grandes figuras una intensa admiración; le deleitan sus arrogancias y le subyugan «Danton», «Vergniaud», «Desmoulins», «Carlotia Corday», «Madame Roland», todos los mártires y todos los ofuscados y todos los patriotas de la gran tragedia y, ante sus heroísmos, resalta la execración a monstruos como «Tallien», «Fouquier-Tinville», «Couthon», tantos otros...

Retorna siempre el romanticismo literario con el Duque de Rivas, con Espronceda, con Bécquer, con Tamaño, con Zorrilla; el histórico con Churruga, con León, con Prim y con el celebrísimo teniente Borria...

Siempre impregnado Ibarrola con los perfumes—¡ay, yertos!...—de la centuria décima nona, nos presenta rasgos de sus héroes, de sus artistas, de sus poetas, de sus políticos en su vida pública y privada, desmenuzando sus almas, diseccionando sus corazones, siempre con vistas a los supremos heroísmos, a las divinas emociones, a la excelsa idealidad; como si tratara de justificar, con ejemplos sublimes, las debilidades de la especie...

Abeja deseosa de diversos pétalos, liba mi amigo acá y allá, siempre en revoloteo, noble y tiene una note de color y vida como comentario para toda abnegación, para todo esfuerzo, para toda gallardía, resultando, en paridad, su libro... la «paella» exquisita, de notoria evidente amenidad que no se logra fácilmente con transcribir antológicamente retazos del alma de un autor a girones de la fortaleza de un corazón destrozado...

No deja de ser filósofo el comentarista y expositor humilde y, a veces,—raras veces—abandonando a sus héroes, y sus trofeos, y sus abnegaciones y sus gallardías, meditanos en «las horas que se alejan y en la vida que se va», cae Ibarrola en un pesimismo fúnebre, que tiene algo, al fin, del

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.) CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 16'00 » a Plasencia, 18'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

«senequismo de la raza, del inexorable «senequismo» que inspiró siempre a nuestros mejores ingenios—aun a Quevedo—... Ibarrola, al final de ese comentario, transcribe un delectación las inmortales y casi divinas estrofas del gran «Jorge Manrique...»

¿Y para que hablar más del ya famoso libro? Se haría inagotable mi tarea; puesto que inagotable es la admiración que disfruto ante su lectura... Todo esto es una impresión fugaz, un meteoro rápido como una estela forjara por miles de emociones y escalofríos de sentimentalizar absolutamente libre de chabacanos prejuicios... Bien sé que el libro de Ibarrola merece más, mucho más... pero sirvan estas líneas como gratitud y ofrenda, sin otro valor que el aportado por quien, valiéndose poco, se arrastra por el mundo no por falta de anhelo... si no de alas...

M. REVILLA CASTÁN.

Señora: Dará usted una nota de buen gusto, comprando sus abrigos, sombreros, impermeables, pieles, guantes, medias, paraguas, ropa blanca en general, y cuanto necesite de niños, así como Perfumería y Bisutería.

En artículos de regalos gran surtido; y cuanto necesite, pídale en CASA JURADO.

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado
CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

SOCIEDAD DE NACIONES

Un almuerzo del señor Briand

Ginebra, 11.—El señor Briand ha dado un almuerzo en honor del mariscal Pilsudski, hallándose entre los comensales los señores Stresman, Scialeja, Chamberlain, Loucheur y Boncour.—Fabra.

Lea usted NUEVO DIA

CASA MENDIETA

Este acreditado establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

DESDE VILLANUEVA DE LA SIERRA La festividad de la Purísima

Grandiosa, simpática en extremo. Sí, así ha sido la fiesta que se ha celebrado en esta villa el día 8 del corriente, festividad de la Purísima Concepción.

¡Día de la Virgen, que luciste espléndido para festejar también como lo hacían los hijos de este pueblo a su Madre Amantísima!

España entera estuvo con nosotros, pues desde el amanecer de tan hermosa día, la enseña gloriosa de la Patria se irguió magestuosa en la fachada de la Casa-Cuartel de la Guardia Civil. La bandera española, la que saludamos frenéticos, gritando desde lo más íntimo de nuestro corazón: ¡Salve, bandera de mi Patria, Salve!

A las diez de la mañana la voz de la Iglesia llamó a sus hijos, acudiendo todos presurosos y de rodillas ante el altar de la Reina de los Cielos, previamente ataviado con un bonito pabellón y multitud de luces, que, engalanado artísticamente por las jóvenes Leandra Macías, Arsenia Mateos, Romualda Martín, y otras varias; allí, llenos de fervor, oímos la santa misa, que con toda solemnidad celebró el respetable coadjutor don Sebastián Matías González.

Acto seguido ocupó la sagrada Cátedra nuestro culto y laborioso párroco don Julián Macías Julián, el que demostró una vez más sus grandes dotes, oratorias, con elocuentes y poéticas y su mímica incomparable, magistralmente expuso los tesoros que encierra la Santísima Virgen desde el momento de su Inmaculada Concepción.

Por la noche, se organizó una nutrida procesión, que resultó brillante, presidida por nuestras dignas autoridades. Las campanas a vuelo, multitud de atronadores cohetes, el himno a María que entonaban sus hijas, todo ello contribuyó al realce de tan hermoso acto dejando un grato recuerdo en los hijos de este pueblo que emocionados repetimos:

Bendita sea tu Pureza y eternamente lo seas...

Una devota de María.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

Disposición importante. Se anuncia la primera convocatoria de ingreso en la Academia General Militar

MADRID 12, (3'10 t.) (POR TELEFONO)

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer domingo, se publica una real orden circular anunciando la convocatoria para cubrir por concurso-oposición, 250 plazas de alumnos en la Academia General Militar, establecida en Zaragoza.

Los exámenes comenzarán el día 1.º de Junio de 1928, y se verificarán con sujeción a las reglas que se insertan. Los ejercicios que practicarán los alumnos en dichos exámenes son los determinados en la R. O. de Julio último, sobre creación de dicha academia.

El examen-oposición se hará en una sola convocatoria, sin que tengan validez de un año para otro las asignaturas aprobadas.

Entre otras condiciones generales se exige un mínimo de 17 años de edad al comenzar la convocatoria. Los aspirantes paisanos deberán tener menos de 22 años en el primer año de convocatoria.

Las clases del ejército de primera y segunda categoría y la oficialidad y clases de complemento deberán haber permanecido un año

de servicio en filas y no haber pasado de la edad de 25 años en la fecha señalada anteriormente.

Los paisanos, así como también los oficiales y clases de complemento, deberán tener aprobado por lo menos el Bachillerato elemental o los cuatro primeros años del Bachillerato del plan antiguo.

Las clases de tropas profesionales acreditarán los conocimientos señalados anteriormente mediante un examen de gramática, geografía e historia.

Los derechos de admisión para poder tomar parte en los exámenes ascenderán a 50 pesetas.

El resto de la Real orden Circular contiene reglas para el modo de verificarse los exámenes y para el régimen interior de la Academia.

Dichos exámenes se verificarán en los días comprendidos entre el 1.º de Junio y el 5 de Julio, dejándose los diez días restantes hasta el 15 de Julio para que puedan hacer los ejercicios, los que por enfermedad u otras causas, no pudieran verificarlos en los días previamente señalados.—Mencheta.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

DE BARCELONA
Constitución de la Junta del Aéreo Puerto
Por teléfono

Madrid 12, (3'50 t.)—Ayer mañana se constituyó en el Gobierno civil de Barcelona, la Junta de aereo puerto, nombrándose presidente de la misma al alcalde de la Ciudad; vicepresidente de la Diputación Provincial; vocal inspector, el presidente de la Cámara de Comercio y para jefe de aeronáutica se designó al comandante de Marina, presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Además quedaron nombrados todos los vocales.—Mencheta.

SE VENDE

o se arrienda una Fábrica Electro-Harinera, con motor a gas de treinta a treinta y cinco caballos, nueva, enclavada en Ceclavin.

Para tratar, diríjense a don Fernando Bustamante. CECLAVIN (Cáceres).

Javier FOTÓGRAFO

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTÍCULOS KODAK
Trabajos para aficionados
- - ALFONSO XIII, 12. - -

EL PLEITO POLACO LITUANO

Los agregados militares visitan la frontera

París, 11.—Telegrafían de Varsovia, de fuente alemana, que los agregados militares de Francia, Italia e Inglaterra en Polonia han marchado esta mañana con dirección a Vilna con el fin de visitar la frontera polaco-lituana y darse cuenta sobre el terreno de las posiciones militares.—Fabra.

Lea usted NUEVO DIA

NUEVA ZAPATERIA ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes

JUAN CORTÉS

(Antiguo Cortador de la Casa Peña) San Juan, 3, 1.º

Problemas nacionales El pacto social de Guadalupe

I
El pacto social que el día 20 de Noviembre de 1927, se celebró en el Real Monasterio de Guadalupe, creo firmemente que ha sido un acto social de importancia suma, no solo por la muchedumbre de colonos, aparceros y obreros del campo que concurren, no obstante el enorme temporal de aguas y vientos de aquellos días, que impidió la concurrencia de muchos más, no faltando bastantes arrendatarios y propietarios, sino porque es lógico esperar que a medida que tan cristiano, interesante y oportuno acto se divulga, aumente grandemente el número de propietarios, arrendatarios y obreros agrícolas que se unan a los numerosos que firmaron el pacto, bajo las bóvedas de la casa solariega de la raza extremeña.

A las ocho de la mañana tuvo lugar la misa de comunión general con asistencia de los directores del acto y bastante labradores. Pero la concurrencia a la solemne misa mayor que se verificó a las diez de la mañana fue mucho mayor, pues de los pueblos de la región no cesaban de afluir automóviles, carros, caballerías y caravanas a pié que, desafiando al temporal y al barro de los caminos, hacían a cada momento más nutrida la enorme concurrencia que las naves del suntuoso templo eran insuficiente para contenerla.

El sermón estuvo a cargo del R. P. Lázaro, franciscano, párroco de Guadalupe y consiliario del Sindicato, que con su valía y fervor alentó a todos al cumplimiento de los deberes cristianos que el estado social de los días que vivimos exige, y puso de manifiesto el hecho de que unos seglares saturados del espíritu del Serafín de Asís, que en sus tiempos redimió a los siervos de la gleba, requirieron a terratenientes, arrendatarios, colonos y obreros a firmar un pacto análogo al que San Francisco logró, haciendo resaltar como tan trascendental pacto e igualmente la declaración de dicho santo como patrón de la Liga Nacional de campesinos, viniera a hacerse bajo esta bóveda del histórico templo de Guadalupe, a los pies de la Santísima Virgen.

En el momento de alzar llegó la correspondiente autorización para la celebración de la asamblea y una vez terminada la solemne Misa y cantarse una Salve igualmente solemnisima y el himno a la Santísima Virgen de Guadalupe, se leyó el Pacto a la muchedumbre congregada en el templo, invitando a todos los propietarios, arrendatarios, colonos y obreros a que pasaran a firmarlo.

Más de tres horas duró el desfile de los que deseaban firmar el pacto, y como no era posible lo hicieron todos antes de la hora de la asamblea, en la que se habían de discutir y aprobar las conclusiones que después ha de defender en la Asamblea Nacional el presidente de la

Liga Nacional de Campesinos, excelentísimo señor don Antonio Monedero, fué preciso suspender la recogida de firmas, advirtiéndoles que desde su pueblo podían enviar después los pliegos de firmas de los que no lo hubieran hecho. Por correo se habían recibido también numerosos pliegos de firmas, algunos de pueblos enteros, que por la distancia no les había sido posible enviar representantes, pertenecientes a todas las regiones de España.

Los representantes de los pueblos de Extremadura, la Mancha y Toledo, que eran los que concurren—un párroco de la Mancha con una comisión vinieron a caballo invirtiendo tres días y medio—traían pliegos de firmas de las asociaciones y vecindarios a quienes representaban. También se recibieron bastantes telegramas y oficios de algunos alcaldes que se adhirieron en nombre de los pueblos.

Se puede asegurar que si el acto de Guadalupe se hubiera verificado en otra época y en sitio de fáciles y cómodas comunicaciones, hubiera sido por el número de concurrentes, el más transcendental de los tiempos que corren. Tal es el arraigo que el señor Monedero, tiene en las multitudes campesinas de España, pese a sus enemigos y detractores.

R. Donoso-Cortés.

Carpintería y Ebanistería
— de —
SANTIAGO PORRAS
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

EN LA SOCIEDAD DE
NACIONES
Una sesión secreta algo accidentada

Ginebra, 11.—Se ha sabido que la sesión secreta que celebró esta mañana el Consejo de la Sociedad de Naciones, fué un tanto accidentada.

Visiblemente impaciente ante las reticencias del señor Valdemaras, el mariscal Pilsudski le interpeló en esta forma: «Hablemos de una vez: ¿Es la paz o es la guerra?». «Es la paz», murmuró el señor Valdemaras.

«En estas condiciones—dijo el mariscal Pilsudski—yo no tengo nada que hacer aquí», y, dirigiéndose a su ministro de Negocios Extranjeros: «os dejo el cuidado de redactar la fórmula».—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio:
PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

CERVEZA «LA MEZQUITA»
DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJOZ
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

EXTREMEÑOS ILUSTRES
Suscripción para costear la Medalla del Trabajo al señor Masides

(13.ª lista de Aldeanueva del Camino).

Don José González Blasco, doña Juliana García de González, doña Trinidad González Blasco, don Manuel Rubio García, don Consuelo Rubio Sánchez, doña Nicolasa Rubio Sánchez, don Carlos Rubio Comendador, doña Elisa Marugán de Rubio, don Alejandro Alvarez García, doña Isabel Moreno de Alvarez y don Julián Alvarez Moreno, una peseta cada uno.

Don Cándido Moreno Asensio, don Julián Alvarez María, doña Catalina García de Alvarez, doña María Cruz Alvarez García, doña Julia Alvarez García, don Faustino Rosado López, y doña Matilde Morales de Rosado, todos de una peseta.

Don Carlos Rubio Marugán, don Julio Rubio Marugán, doña Amparo Rubio Marugán, doña María Luisa Rubio Marugán, doña Margarita Rubio Marugán y don Manuel Rubio Marugán, todos con cincuenta céntimos. Total, 21 pesetas.

Casa MARIANA
Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
PRECIOS MÓDICOS
Ezponda, 14.—2.º derecha
CACERES

Vida Provincial Alcántara al día

El día 9 de los corrientes falleció en esta Villa, nuestro buen amigo y pundonoso militar, comandante retirado del ejército, don Francisco Bernáldez. Su muerte ha sido sentidísima entre todas las clases sociales por su carácter de afable trato.

El sepelio se verificó en el día de ayer, siendo una verdadera manifestación de duelo a la que concurren la casi totalidad del vecindario.

Reciban nuestro sentido pésame su desconsolada esposa doña Ciriaca Claver e hijos, hijo político nuestro buen amigo don Bartolomé Villarreal, hermano y demás familia.

Llegaron para disfrutar

MIENTRAS SE HABLA DE PAZ

Se quiere aumentar el alcance de dos cañones de grueso calibre

Washington, 11.—La Cámara de representantes ha aprobado una proposición encaminada a aumentar el alcance de los cañones de grueso calibre de ciertos cruceros, a reserva de que el presidente Coolidge considere si esta medida constituye o no una violación del Tratado de Washington.—Fabra.

Gran Café Viena
El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio
ESTRAGOS DEL TEMPORAL
Cinco buques a pique

Nueva York, 11.—Telegrafía de Salt, Santa María (Ontario), que además de la pérdida del vapor «Agawa», ocurrida a la vista de la isla Manitculin, se cree que se han ido a pique en los mismos parajes otros cuatro buques durante los temporales de los dos días últimos.—Fabra.

vacaciones de Navidad, al lado de sus respectivas familias, los jóvenes y aventajados estudiantes Mauricio Burgos y Alejandro Cano. Bien venidos.

Saludamos al viajante de tejidos don Eutimio Fernández, de la casa Rodríguez Galván, de Salamanca.

Se hallan en sus fincas del campo, la familia de don Juan Amarilla.

Ha llegado de Madrid, después de haber practicado oposiciones brillantísimas y obtenido el tercer lugar como músico mayor, el simpático Vicente Claver Solano. Mi más cordial enhorabuena.

Se han recibido gran cantidad de árboles de distintas y variadas clases por este Ayuntamiento, con destino a las Escuelas Graduadas Primo de Rivera.—El Corresponsal.

Alcántara, 11-12-1927.

Lea usted **NUEVO DIA**

El empréstito portugués El Gobierno de la república desmiente una información tendenciosa

MADRID 12, (3'35 t.)

POR TELEFONO

Comunican de Lisboa que el Gobierno de la República ha circulado un telegrama oficial para todas las capitales de los distritos diciendo que los enemigos de la actual situación política procuran desvirtuar las negociaciones que se vienen haciendo para la negociación de un empréstito internacional.

Añade el telegrama que el Gobierno ha procedido con el mayor patriotismo y que desde que tomó a su cargo la dirección de los negocios públicos, ha cumplido fielmente todos sus compromisos.

Esta actitud ha despertado

la simpatía de todos los elementos del país que no hacen causa común con el paroxismo político.

El Comité financiero de la Sociedad de las Naciones, que dará su parecer sobre la solicitud del Gobierno portugués, está constituido por elementos internacionales significadísimos.

Ultimamente ha sido nombrado el señor Cunha Leal, miembro del Comité Consultivo de Economía de la Sociedad de las Naciones.—Mencheta.

NUEVO DIA TELEFONO, 175

- Sanatorio Quirúrgico -
de los señores QUIRÓS Y MERÁS
Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

De Guerra
Lo que dice el Diario Oficial
(Por teléfono)

Madrid 12, (3'15 t.)—Además de la importante real orden circular sobre convocatoria en la Academia General Militar, que publicamos en otro lugar de este número, el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer, inserta las siguientes disposiciones:

—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Josefa Viñas, madre del cabo Luis Prieto Viñas, desaparecido en Marruecos.

—Disponiendo que los jefes y oficiales de los servicios de Aviación que sigan los cursos de Radiotelegrafía sean examinados en el regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo, el cual les expedirá, a los que demuestren su aptitud, el título de radiotelegrafista primero, que será necesario para obtener luego el de radiotelegrafista aéreo.

—Pasando a la reserva al coronel jefe de la primera comandancia de Intendencia don Ramón Carrasco Martínez.—Mencheta.

Venta de bellota
Se venden 600 fanegas de bellota en la estación de Plasencia-Empalme.
Para tratar, dirigirse a don Emiliano García, en Malpartida de Plasencia, o a doña Sebastiana Núñez, en la estación mencionada.

MÁRMOLES Y PIEDRAS
EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA
Manuel Nieto Martín
MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.
SAN PEDRO, NÚM. 7 :— CÁCERES :— TELÉFONO NÚM. 9

Labradores
Se cede labor, descansada de varios años, en la dehesa «La Jara», término de Monroy. En la misma informarán los arrendatarios.

PARA CONFERENCIAR
Llega el embajador de Inglaterra en Roma

Ginebra, 11—Sir Ronald William Graham, embajador de la Gran Bretaña en Roma, ha llegado a esta ciudad, donde debe celebrar una entrevista con sir Austen Chamberlain.—Fabra.

TALLER DE COSTRUCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CACERES

UNA OLA DE FRIO
Causa treinta y seis víctimas

Nueva York, 11—Una ola de frío cuyos efectos se hacen sentir en esta región ha causado ya treinta y seis víctimas.—Fabra.

POR LA TARIFA DE ADUANAS
El Gobierno presenta la dimisión

Holsingfors, 11.—Con motivo de la decisión del Parlamento sobre las tarifas de Aduanas, el Gobierno ha presentado la dimisión.—Fabra.

El Miércoles 14 de Diciembre de 1927

Grandioso acontecimiento :: Debut de la estrella coreográfica

Muguet y del formidable Balder

con su compañía de autómatas en la que figuran los astros

Kiriki, Don Cleto y Gaona Chico

EXITO MUNDIAL

GRAN TEATRO

EMPRESA

JULIO CÉSAR (S. A.)

FEMENINAS

El actual concepto de la moralidad

Se ha representado recientemente en algunos de los cinematógrafos de Madrid, una película que algunos hombres han tildado de in-moral, y de esa misma película he oído decir a algunas señoritas «que no tiene nada de particular».

por las necesidades y costumbres de la sociedad actual) y con facilidad incurre en éste. De ahí el que digan algunas, como hace poco me refirieron que decía una joven en la calle a otra que la acompañaba: «Yo necesito para mis vicios dos pesetas diarias».

¿Es que con la exhibición de las pantorrillas y el corte de pelo, se ha perdido toda idea del decoro y todo concepto de pudor? Es, por el contrario, que la mujer, hoy, disfrazada a diario de «bebé», como antes se disfrazaban las meretrices en Carnaval, conserva con el indumento la inocencia de la infancia, y sus ojos y sus oídos velados con el manto de la castidad, no ven ni oyen las escenas groseras y las palabras torpes? Es indudable que de alguna de las dos cosas depende el que queden, por exceso o por defecto, ya que los hombres poco han variado en sus apreciaciones y, ahora, como antes, se constituyen en jueces y en partes, sentenciando a veces de amorales, delitos en que ellos mismos hicieron incurrir, cuando no se da el caso de que hartos de carne se metan a frailes.

No supongo que precisamente los hombres a quienes he oído hablar de la película en cuestión, sean timoratos ni se asusten tan fácilmente; pero tampoco creo que de ser tan pecaminosa, los encargados de velar por la decencia y la moralidad hubieran autorizado su representación. Quizá, y esto es lo que considero más factible, haya dado la casualidad de que esos cuantos señores que la han visto y juzgado de ese modo, sean de las pocas personas que quedan de refinada sensibilidad y conscientes de lo que significa las palabras «moralidad y decoro».

Y digo de las pocas personas que quedan, puesto que si, como ellas, pensase la mayoría, no habrían acudido a ver la película miles y miles de personas, antes y después de saber que resultaba burda y atrevida. Desde luego que la mujer moderna ignorando sin duda, que libertad y libertinaje no es precisamente lo mismo, abusa de aquélla (impuesta

antes, si una muchacha oía hablar de una función de teatro procaz, no quería de ningún modo ir a verla; y si asistía, sin saberlo, a alguna, enrojecía y pasaba un mal rato. Hoy, al contrario, tiene interés en verla, gusto en pasar por desaprensiva y despreocupada, y al ir a presenciarla se queda tan tranquila, y diciendo como la otra: «que no tiene nada de particular».

Aquel dicho tan repetido por nuestras madres al aconsejarnos recato en todos nuestros actos: «la mujer no sólo ha de ser buena, ha de parecerlo», ha caído por completo en desuso, y se tiene por anticuado y ridículo, porque la generalidad de las mujeres del día aun siendo buenas, tienen empeño en aparentar que no lo son.

ADRIANA Madrid.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DIA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

ASALTO NOCTURNO Varios individuos, roban el Ayuntamiento y Juzgado municipal de Cadalso

Comunican de Cadalso, que varios individuos penetraron de noche en el edificio del Ayuntamiento de aquella villa, forzando una de las puertas y sustrayendo quince pesetas que encontraron en un cajón de la mesa del secretario y doscientas pesetas que había depositadas en el Juzgado Municipal, instalado en el mismo edificio.

La Guardia civil practicó gestiones para descubrir a los autores del robo y dichas gestiones dieron por resultado la detención de los vecinos Felipe Gómez Bonilla, Andrés García Domínguez, Lorenzo Calvo y Manuel Rodríguez, como presuntos autores del asalto y robo.

CORIA Anuncio de subasta

El día 1.º de Enero de 1928 y hora de las once, se subasta en la Secretaría de este Ayuntamiento las obras de reforma del piso bajo de la casa Juzgado, por el precio de veinte mil quinientas ochenta pesetas con veinte céntimos. Los pliegos cerrados se admitirán hasta veinticuatro horas antes de la celebración de la subasta, la cual se celebrará bajo el pliego de condiciones y planos que se hallan de manifiesto en referida oficina.

Coria, 11 Diciembre 1927.— El alcalde, Bernabé Lutiérrez.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

¡Exportadores!!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de Europa, Asia, África, América y Oceanía. Consulten en LISBOA a E. DE OVIEDO, Ltda. Rua dos Bacalhoeiros, 107, 2.º Dirección Telegráfica: ECHADO-LISBOA

POR LOS MINISTERIOS Visitas y Conferencias

(MADRID 12, 5'05 t.) (POR TELÉFONO.)

La mañana del presidente

El marqués de Estella, después de estar en Palacio, se dirigió al ministerio de Estado, donde despachó ampliamente con el secretario general de aquel departamento señor Almeida.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió esta mañana la visita del marqués de la Frontera, y la de una Comisión de la Junta de regantes de Valencia, que fué a darle las gracias por la solución dada al asunto de las aguas.

En Instrucción Pública

Una Comisión del Colegio de sordomudos ha visitado al señor Callejo para interesarle en la celebración del proyectado homenaje a la profesora doña Encarnación Cámara, profesora de dicho Colegio, ciega, que cumple ahora sus bodas de oro en la enseñanza.

En Trabajo

El señor Aunós ha recibido la visita de don Francisco Junoy, que fué a participarle la constitución del co-

mité de la industria de litografías en lata y pedirle que la residencia oficial estuviera en Madrid.

Con análogo fin visitó al señor Aunós, una comisión de la Agrupación Forestal.

En Guerra

Entre otras, hoy ha recibido el duque de Tetuán la visita de los generales Weyler, García Moreno, Moscoso y Zubillaga.—Mencheta.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

- Viuda de Nevado.—Un toro. Polo.—Un toro. Mata.—Un toro. Pacheco.—Una vaca. L. Santos.—Una cabra. Varios.—Veinte cerdos.

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35.

Charlas festivas ¿ESTÁ SEGURO?

Esta es una pregunta que le hago al señor que ha ideado lo del seguro de lotería. Claro que él debe estarlo completamente, cuando ha lanzado a los cuatro vientos su gigantesca idea.

El asunto no está mal concebido, pero ¡caray! hay que tener una inteligencia más clara que un vestido de soiree, para darse bien cuenta en lo que consiste este negocio. Yo he llegado a comprenderlo, después de largas noches de insomnio, y de haber perdido 2.500 gramos de peso, y como da la casualidad de que no sé donde demonios los puedo haber perdido, no he tenido más remedio que resignarme y quedarme sin ellos, deseando un buen provecho al que se los haya encontrado.

Conste que esto de desear buen provecho al que se lo encuentre no es ninguna tontería, porque lo mismo que puede encontrarlos una persona delgada, a quien nunca le vendrán mal dos kilillos y medio más, puede haberselos encontrado un gordo o una gorda (sin que esta gorda tengan relación ninguna con los diez céntimos) el que se los encuentre tiene desde luego la facultad de dejarlo o tomarlo según le plazca, pero, ¿y si además de ser gordo es avaro? No me negarán que el conflicto es de cuidado, y que no está de más mi deseo de que le sienta bien a quien se lo encuentre.

Una vez aclarado este punto, que a mi me parecía muy necesario aclarar, aunque a ustedes les parezca todo lo contrario, continúo.

El seguro es de la siguiente manera:

Usted compra un décimo y quien dice usted, dice su primo, o su hermano, o su padre, o su tío, su amigo, en fin, quien sea, pues el usted no quiere decir que sea usted, necesariamente quien lo compre. Con el billete adquirido, pasa por el domicilio del asegurador, el cual le registra, le registra el billete, como es natural, no vayan a creerse otra cosa, y una vez registrado, usted entrega el quince por ciento, correspondiente al precio del billete, y él, a

cambio de esas pesetas, le da una especie de resguardo o recibo provisional, el que uno se guarda, tranquilo y confiado (aunque no creo que nadie lo vaya a tirar después de dar las pesetas) y espera al día del sorteo. Llega el día del sorteo, se apresura a mirar la lista.

Que le ha tocado, una sonrisa de triunfo ilumina su rostro; que no le ha tocado, pues se sonríe sarcásticamente, y piensa: no lo he perdido todo. Inmediatamente, se traslada a casa de asegurador, presenta su resguardo, se convence éste—el asegurador, no el resguardo—de que no ha salido usted agraciado, y le entrega a cambio del primer resguardo, un recibo definitivo, con el que puede usted ir a comprarse lo que quiera, a las tiendas que indudablemente marcará el mencionado recibo. Claro que a más de este tiene que llevar la cantidad de dinero que importe lo que se piense comprar, pues con él sólo, no le dan ni los buenos días. Y la ventaja consiste en que del importe total de lo adquirido, le hacen a usted una rebaja del quince por ciento.

Este es, a grandes rasgos, el negocio más moderno de la actualidad; como verán, es muy entretenido y merece la pena asegurarse por lo menos cinco pesetillas, aunque no sea más que para ver de cerca la cara de este genio moderno; pero lo que yo constantemente me pregunto y me tiene medio muerto, es lo siguiente: ¿Este señor, es un protector del comercio o un refractario a la lotería? Qui lo sé.

FELIX LEON

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. CACERES

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se admiten para todas las planas del periódico hasta las seis de la tarde.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO, AHIGAL (Cáceres)

Desde Cañaveral Pro-Cultura

El sábado último, día diez de los corrientes, siguiendo la norma trazada en el curso de adultos actual, tuvo lugar la quinta conferencia, con asistencia de numerosísimo público y los alumnos de ambas escuelas.

Actuó como conferenciante el distinguido joven de esta localidad don Pedro Plasencia Lancho, quien como buen cañaveraliego no tubo un momento en dar una lección a sus paisanos acerca de la Agricultura, Desierto, por entender que conviene salir de las rutinas antiguas, de lo siguiente: Tierra laborable, necesidad de los abonos y de éstos los más importantes.

Comenzó dando las gracias a los maestros de la localidad por haberle designado para el curso de conferencias, puesto que conceptuaba inmerecido, pero que a los requerimientos de dichos señores se había visto obligado a aceptar, y con el fin de que obtuvieran algún resultado práctico les iba a leer unas cuartillas acerca del tema que exponemos anteriormente.

Empieza exponiendo, en su documentado trabajo, qué es tierra laborable y elementos que la integran, viniendo en consecuencia a deducir que si una tierra se siembra continuamente como las plantas y sacan de esa tierra laborable los elementos que necesitan, la harían estéril por muy buena que fuera aquélla; siendo de absoluta necesidad devolver al suelo esos elementos que las plantas de él sacan. ¿Cómo?, por medio de los abonos.

Expone a continuación el abono más empleado por los labradores extremeños. El estiércol dice, es un abono completo; pero como lo utilizamos puede producir escasos efectos, toda vez que los estercoleros sin las condiciones debidas, a causa de los agentes atmosféricos, pierden en gran parte su eficacia y sólo se aprovechan de ellos los elementos no volatilizables. Además, en una tierra que apliquemos el estiércol, puede muy bien faltar una substancia en gran cantidad, como el fósforo, y el estiércol no tenerlo en el tanto por ciento necesario y no producir la tierra aquello que era de esperar; por dicha causa era más conveniente aplicar los abonos incompletos en aquellas tierras que lo necesitaban.

Dice que todos los elementos suele tenerlos la tierra para alimentos de las plantas; pero algunos de ellos en condiciones de no poder ser absorbidos por ellas y era necesario ver el medio de darselos, en condiciones de solubilidad para que las plantas los tomaran.

De estos elementos dice que los más importantes son el nitrógeno, el potasio, el calcio y el fósforo que han dado origen a otras tantas clases de abonos.

caba el abono conveniente a la tierra con relación al cultivo que en ella había de hacerse.

Seguidamente se ocupa de cada una de las clases de abono anteriormente citada, dando sabios consejos a cerca de cómo deben emplearse y su época para que los resultados sean satisfactorios.

Manifestó cómo empezaron a emplear el fósforo obtenido de la trituración de huesos y que como estas cantidades eran insuficientes, fué necesario estudiar el medio de obtenerlo. Hoy se aplica dicho cuerpo en forma de superfosfatos que se obtiene de la fosforita, siendo los yacimientos más importantes Logrosán y Aldeamoret, donde industriales como los señores Hijos de Mirat y otras entidades, trabajan en poner al alcance de los labradores y por poco costo, esta clase de abonos.

Ultimamente da las gracias a todos por la atención con que le han escuchado y ruega perdonen las faltas que haya podido cometer, manifestando, que el creer podía hacer un bien a sus paisanos era la causa que le había impulsado a prestar su colaboración en las conferencias organizadas.

Una ovación premió su labor y a las muchas felicitaciones que recibió unimos la nuestra muy sincera, que hacemos a su padre don Amalio, que está siempre a laborar por el bien de todos, excitando a sus hijos a que cooperen a él.—El Corresponsal.

Cañaveral 11-12-927.

Noticias

OBRA DE CARIDAD

El obrero Simón del Corral, casado, con cinco hijos de corta edad, domiciliado en Santa Gertrudis Alta, número 9, se encuentra enfermo desde hace algunos días, imposibilitado para el trabajo y sin recursos para cubrir las más indispensables necesidades de su familia.

Las personas que quieran hacer una verdadera obra de caridad, lo conseguirán, socorriendo al citado obrero.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada

Gran Teatro

Mañana 13 de Diciembre de 1927

Gran estreno Campeón del Amor

Fina comedia interpretada magistralmente por **Ruhard Dia.**

EN MADROÑERA

Muerte sentida

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en esta villa don Domingo García Abad, a la edad de 68 años.

La muerte del señor García Abad ha producido general sentimiento, pues era una persona que gozaba de grandes simpatías.

A su esposa, hijos, e hijo político don Aureliano Sevilla, enviamos nuestro pésame.—Corresponsal.

Madroñera, 11 Diciembre.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Ana Manzano Mena, hija de Eustaquio y de Juana, Trujillo número 5.

Marcela María del Pilar Julia Mariño Martina, hija de Marcos y Marcela, Puerta de Mérida, 11.

MATRIMONIOS:

Pedro Barrientos Crego con Inés Moreno Bejarano.

Pedro Jorge Grande con Guadalupe Mendoza Rodríguez.

José Garrido Pulido con Aurora Moreno Gago.

DEFUNCIONES:

Rosario Olave Jiménez, de 76 años; congestión cerebral. Barrio Luna, 2.

Amado Hurtado Hilario, 68 años; astenia cardiaca. Hermanitas de los Pobres.

Rosa Cabello Redondo, 74 años; asma bronquial. Santa Gertrudis, 6.

Mercado de carnes

Cotizaciones del Madero de Madrid

Por teléfono.

Madrid 12 (2,47 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

Vacas a 3,15 pesetas kilo. Corderos a 3,40. Cerdos a 2,47.

Terneras de castilla 4,06; de la montaña a 3,74 y de Galicia a 3,26.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas 241; corderos 436; cerdos 450 y terneras 150.

Mundo conocido

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Marcelo, para el joven don Antonio Iglesia, auxiliar de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia. La boda se celebrará en breve.

Reciban los novios y sus familias nuestra más cordial enhorabuena.

SALIERON

Para San Sebastián, don Claudio González Alvarez.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañas, arterio esclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

LLEGARON

De Miajadas, nuestro colaborador don Cayetano Molina.

—De Coria con su esposa, el alcade de aquella ciudad, don Bernabé Gutiérrez.

—De Broza, el alcalde don José Rodríguez.

—De Trujillo y paso para la finca «El Hito», del señor Gutiérrez Cedrun, los señores don Juan Antonio Pérez Aloe, don Aureliano Guadiana y don Julio Laguna.

—Con motivo de la reunión del Colegio Notarial, han estado en Cáceres los notarios de este territorio, don Victoriano Rosa Munilla, de don Benito; Don Ramiro Themudo Hurtado, de don Benito; don Juan Rodríguez Celestino, de Campanario; don Joaquín Rojas Pérez, de Villagonzalo y don Manuel Reglado Nieto, de Guareña.

GOBIERNO MILITAR

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al comandante militar de Trujillo, se le remite exhorto para diligenciar en un oficial.

Al gobernador civil se le interesa conducción a Melilla y se le remite pasaporte al efecto, del recluta Juan Francisco Martín.

A la Guardia Civil de Casar de Cáceres, se le notifica para traslado al interesado su curso de documentos por el cuerpo de procedencia a la Junta Calificadora de destinos públicos, de Amado Galán.

Información de Palacio El rey visita la Sala de Goya, en el Palacio de Exposiciones

Audiencias regias.—Mañana habrá presentaciones de Cartas credenciales

MADRID 12, (3'35 t.)

(POR TELEFONO)

Días de gala

Hoy, con motivo de celebrar su santo la infanta doña Cristina, la corte ha vestido de media gala.

Ayer celebró su cumpleaños la infanta Eulalia, guardándose el mismo ceremonial.

Mañana, santo del infante don Luis Alfonso, hijo de don Fernando de Babiera; la Corte vestirá igualmente de media gala.

Audiencias

El rey recibió esta mañana en audiencia al almirante Carranza y al teniente coronel de Ingenieros señor Suances, que fueron a dar gracias al monarca por sus nombramientos de gentileshombres de Cámara, cargo que juraron el domingo ante el duque de Miranda.

Cumplimentando a la reina

La reina Victoria fué cumplimentada esta mañana por el general Goded y su esposa; el marqués de Valdecilla y el señor Codina y Castelví.

Presentación de credenciales

Para mañana se ha seña-

lado la celebración del acto de presentar sus cartas credenciales al rey el nuevo ministro plenipotenciario de la república de San Salvador, en Madrid.

Los infantes en el Pardo

Ayer pasaron el día en el Pardo los infantes don Juan y don Gonzalo, almorzando con sus profesores.

La Sala de Goya

Esta mañana estuvo el rey acompañado por el duque de Miranda en el Palacio de Exposiciones, visitando la nueva sala dedicada a Goya.

El monarca vestía de paisano. Don Alfonso fué recibido por el presidente del Consejo, el ministro de Instrucción Pública, el duque de Alba, el señor Moreno Carbonero y el director del Museo del Prado, señor Sotomayor.

El rey elogió la nueva sala y la colocación que se ha dado a los cuadros, para obtener de ellos los más apropiados efectos de luz.—Mencheta.

Lea usted NUEVO DIA

Santoral y cultos

Santos del día 12.—San Sinesio.

Santos del día 13.—San Eugenio, Autio, Abilia, Orestes y otros.

MARTIROLOGIO

San Eugenio y compañeros mártires, los cuales después de innumerables tormentos, los metieron en un horno ardiendo consumando el martirio, alcanzando la gloria del Señor.

CULTOS DEL DIA 13

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana, a las nueve, misa rezada.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).

Por la mañana misas rezadas a la seis, seis y media, siete, siete y media y ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana, misas rezadas a las siete, siete y media y ocho.

Por la tarde, Santo Rosario. Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las ocho.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana, misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde, el Santo Rosario.

San Mateo.—A las siete y media y ocho, misas rezadas.

Sanjuan.—A las ocho y media id. id. Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

H. H. Carmelitas.—Misa a las siete y media.

Hospital Provincial.—Misa a las seis.

H. H. de los Pobres.—Misa a las seis.

Hospicio de Niños.—Misa a las seis.

Hospicios de Niñas.—Idem a las seis.

Convento de San Pablo.—Misa a las siete y media.

Id. de Santa Clara.—Id. a las siete y media.

Capilla Cemeniterio.—Misa a las ocho.

H. H. Concepcionistas.—Misa rezada a las siete.

H. H. del Corazón de Jesús (calle Peña). Misa rezada a las siete y media.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Ome-

ga, Cyma, Roscoff,

etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

Nuestras crónicas

Los jardines de Sevilla

Los jardines sevillanos no se parecen a ningún otro jardín de las regiones españolas, habiéndolos muy bellos en Levante, La Granja, Aranjuez y otros lugares.

Aquí mismo, en Madrid, los tenemos más amplios, el Retiro, y no son comparables al parque María Luisa, de Sevilla.

Son algunos de nuestros parques y jardines hermosos desde el punto de vista del paisaje. Corte versallesco, gusto inglés, algo selváticos, románticos en ocasiones, y, sin embargo, el encanto del jardín sevillano no aparece. Es su fragancia.

El jardín sevillano tiene algo de particular: el ambiente, el cielo y el agua (netamente local), y, la mano del artista. Aquellos elementos son característicos e inimitables. El gusto artístico puede reproducirse, pero siempre faltarán los primeros.

Cuando penetráis en un jardín sevillano, a la frescura de su ambiente, al monólogo de sus fuentes limpias y a la vivera cambiante de cerámica que resalta prolicomada y brillante, en los recipientes y pretilles, al doel esplendoroso de un cielo azul, se une el perfume suave y acariciador de sus jazmines, de sus arrayanes, de los nardos, de los naranjos y limoneros, de sus lirios; de sus campanillas treparadoras, de las magnolias y los geráneos, de malvarrosa y de claveles que os envuelve como una tenue invisible gasa, y os hace sonreír placidamente, con esa sonrisa de plenitud y gracia, que se refleja en los labios del portentoso rostro de Honna Lisa...

Los labios rien y no saben de qué... ¿Por qué rie la divina faz del más grandioso de los retratos femeninos? ¿Quién lo sabe! Es inefable. Así rie, el turista, en el jardín sevillano, sin saber de qué...

Pero entrar en aquellas glorietas y alzar el corazón hasta los labios, escuchando la constante oración de las aguas mansas o corrientes elevan al creador, es una efusión singularísima que sólo hemos sentido en los jardines de Sevilla.

Grandiosidad, belleza, arte, emoción del paisaje, lo encontraréis si se quiere en otros lugares, en otros parques, en otros jardines. Frescura, fragancia, bálsamo, ansias de cantar la vida, de amar y de alzar a Dios los ojos, sólo en Sevilla... Y es que de nuestros modernos jardines, ha huído la flora española neta, para dejar paso a las exóticas plantas que no carecen de belleza, pero a las que falta el color, el fuego, el beso de las auras naturales, no mixtificadas por el triste laboratorio de estufas e invernaderos.

En ese bello trozo de Andalucía se han refugiado muchas cosas—ya hablaremos de ellas—que el extranjerismo ha batido en el resto de España.

Parece como si el Hacedor se hubiera propuesto desterrar para siempre de esos rincones sevillanos la melancolía, escribiendo en sus flores y en sus aguas y su sol, el epigrafe vital por excelencia.

¡¡Sesamo!!
¡¡Alegría!!
¡¡Flores!!

Santos Machuca.

Si quiere usted ahorrar dinero
compre sus calzados en

"LABOTA DE ORO"

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

HISTORIA MENUDA

Los presidiarios de Bélgica, cuando cumplen su condena, reciben tres décimas partes del dinero que ha producido su trabajo en la cárcel; algunos de ellos ganan más mientras están presos que en todos los años de libertad.

Los médicos de Friedrichsthal (Alemania) han decidido formar una lista de todas aquellas personas que deban visitas a cualquiera de ellos, comprometiéndose a no visitar a nadie que figure en ella.

DE LA REVOLUCIÓN CHINA

Chang Tso Lin no quiere ser emperador

Pekín, 11.—El mariscal Chang Tso Lin ha desmentido las noticias publicadas en la prensa extranjera acerca del propósito que se le atribuye de hacerse proclamar emperador de China el verano próximo.—Fabra.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193



LA MAGNESIA "ROLY"

FOSFOSILICIADA

ES LA ÚNICA QUE, POR SU SABIA COMPOSICIÓN A BASE DE PRODUCTOS NATURALES E INOFENSIVOS, LE CURARÁ RADICALMENTE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E ÍNTESTINOS, TALES COMO MALAS DIGESTIONES, ACIDECES, CATARROS GASTRO-INTESTINALES

Farmacías y Droguerías
DEPOSITARIOS: E. Pérez del Molino S. A.
SANTANDER-MADRID



ACCIDENTE DE AVIACIÓN

A ciento cincuenta metro de altura entra en barrena el avión, pereciendo los piloto Corbu y Lacoste

Le Bourget, 11.—Los aviadores Corbu y Lacoste realizaban ayer las pruebas de un motor sobre este aerodromo cuando el avión que ocupaban, hallándose a una altura de ciento cincuenta metros, entró en barrena y cayó a tierra como una flecha, resultando muertos ambos pilotos.

El aviador Corbu, a bordo del «Pájaro azul», intentó este verano la travesía del Atlántico, viéndose obligado a regresar una hora después al punto de partida, a causa del mal tiempo. Piloto militar en Siria, Corbu había sido citado numerosas veces en la orden del día del ejército.—Fabra.

EL PREMIO DE LA PAZ

Se entrega a los señores Buisson y Quidde

Oslo, 11.—El Instituto Nobel ha hecho entrega esta mañana del Premio de la Paz a los señores Buisson y Quidde, en presencia de los reyes, miembros del gobierno y numerosas personalidades.—Fabra.

Sebastián Marín Naure

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"VILLA ISABEL" (JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)

CÁCERES

CURIOSIDADES

Monumentos en el fondo del mar

Los monumentos más grandes del mundo se encuentran en el fondo del mar.

Recientemente el buque Andrea, descubrió en medio del Océano a unos 926 kilómetros de la costa de Chile, un monolito gigantesco que mide nada menos que 1.525 metros de alto. Su base no tiene más de 75 metros de circunferencia, y en su punta superior, que es 183 metros bajo las aguas, tiene una superficie redonda muy pequeña. Un monumento de tales dimensiones no podría tenerse derecho durante mucho tiempo sobre la corteza terrestre; en el mar se conserva merced al apoyo que le prestan la tranquilas aguas de fondo.

Admirable es el gigantesco Gran Cañón de Colorado, labrado por el continuo roce de las aguas durante siglo y siglos; sus precipicios, sus profundos abismos, son extraordinarios; parece que no hay otros en el mundo y, sin embargo, en las costas del Japón hay bajo la aguas otro Gran Cañón mucho más grande que el citado.

En uno de los sondeos practicados se soltaron 5.490 metros de cuerda, sin conseguir que la sonda llegase al fondo. Investigaciones posteriores ha demostrado que el Gran Cañón se extiende desde Tokio hasta el Cabo Lopatka, cuyos dos puntos distan entre sí más de 1.850 kilómetros y que su profundidad máxima pasa de 4.600 metros de superficie, que el Gran Cañón del Colorado, es un barranco comparado con el de los mares del Japón pues sólo tiene 374 kilómetros de largo y 915 metros de fondo.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

PARRAS, 37

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Sargo fresco con mantecanegra. Después de asado, se coloca en el plato: en una sartén se derrite un pedazo de manteca hasta que esté muy caliente; se fríe en ella peregil, y se vierte todo por encima del pescado; en la misma sartén se calienta una cucharada de vinagre con pimienta y sal; se derrama sobre el plato y se sirve caliente.

Lea usted NUEVO DIA

Manifestaciones del señor Lerroux

El jefe republicano dice que por interés patriótico hay que organizar el frente único de las izquierdas

MADRID 12, (3'20 t.)

POR TELEFONO

Comunican de Barcelona que el jefe de los republicanos, don Alejandro Lerroux, ha hecho manifestaciones políticas a los periodistas de aquella ciudad manifestando que la Alianza Republicana, integrada por federales, radicales y prestigiosos elementos de la intelectualidad, no se avienen a seguir viviendo en este ambiente de indiferencia, y que cree llegado el momento de ensanchar sus bases de acción.

Conviene que sepan todos los elementos liberales del país, pertenezcan al partido a que pertenezcan y piensen como piensen, con tal de que sea en la libertad, que no hay que detenerse en ningún límite hasta llegar a constituir un frente único.

gar a constituir un frente único.

A todos ellos, sigue diciendo el señor Lerroux, les interesa, como es natural, el restablecimiento de la legalidad constitucional, en la cual, y a base del sufragio universal, se conceden todos los derechos políticos.

Añade que hay que evitar que después que deje de actuar el régimen vigente, no se vea organizada otra fuerza que la de las derechas, pues incluso desde el punto de vista patriótico conviene que todas las izquierdas se constituyan en un grupo fuerte y sólido capaz de afrontar todos los problemas y resolverlos.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

- CÁCERES -

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

Peñas, núm. 8, pral

EN ROMA

Toma de hábito religioso de una señorita española

Por teléfono

Madrid 12 (3'30 t.)—Se reciben cablegramas de Roma, dando cuenta de que en la Casa Generalicia de Monte María, se ha celebrado la solemne ceremonia de imponer el hábito de esclava del Sagrado Corazón de Jesús, a la señorita Rosario Urquijo, hija del conocido prócer bilbaino don José María Urquijo.

El R. P. Gordillo, dirigió en castellano una sentida plática a la nueva religiosa, a la cual acompañaban todos los miembros de su familia y la Madre Rosario Villalonga, secretaria general.

Otra hermana novicia interpretó algunas composiciones al arpa, durante la ceremonia.—Mencheta.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo : : : :

NUEVO DIA

Clínica-Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz
A CARGO DEL ESPECIALISTA

M. G. - ANAYA

EXPROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE SALAMANCA Y EX AYUDANTE DEL DR. POBLACIÓN

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, núm. 5, pral. y "Nieto Hotel", Teléfono 166

CÁCERES

POLITICA MEJICANA

Se levanta la censura telegráfica

Méjico, 11.—Desde anteayer, ha quedado suprimida la censura de telegramas y cables que se decretó el 2 de Octubre, con motivo de la sublevación dirigida por los generales Gómez y Serrano.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁCERES

NUEVO SERVICIO

Una oficina informativa en Berlín

Berlín, 11.—Los diarios dicen que la Secretaría general de la Sociedad de Naciones creará en breve en Berlín una Oficina Informativa, idéntica a la que existe en París.—Fabra.

Turrone legitimos de Jijona

Pascual Coloma

Café de la Montaña

ALFONSO XIII

Vida provincial

Brozas al día

Notas religiosas.—En Santa María

Ha terminado el novenario, que las Hijas de María han ofrecido a su amantísima Madre, con bastante y distinguida concurrencia, la que ha podido admirar el gusto con que estaba engalanada la suntuosa iglesia de Santa María, así como la imagen de la Purísima que tan admirada es por todos los brocenses. En estas novenas y bajo la dirección del maestro Gutiérrez, han cantado distinguidas señoritas, sobresaliendo entre ellas las de Rodríguez, Sedano, Corchado, Domínguez y Navarro.

Por la mañana—en el día de la fiesta mayor—fueron muchos los que tomaron comunión y después se celebró la misa solemne con sermón a cargo del virtuoso párroco don E. Juan Carvallo. El sermón de don Juan fué como todos los suyos, sencillo y comprensible, pero lleno de sabios ejemplos y ahito de virtuosas enseñanzas. Cantó las glorias de María y todas sus virtudes, incapaces de ser mejoradas por nadie, y alabó toda su obra en este mundo, obra que será para los que se acojan a ella, la salud eterna y salvación completa de su alma.

Reciba nuestra más sincera felicitación, asegurándole que no es sólo nuestra, sino de muchos más. Tal fué la impresión tan optimista que causó. Terminada la fiesta todo el público se trasladó al salón del círculo de La Brocense, donde, como todos los años, se celebró la puja de los platos que las Hijas de María, donan a su Santa Madre. La recaudación fué grande. Más tarde se verificó la rifa de una magnífica colcha, correspondiendo al número 156. Tenemos entendido que en las mesas petitorias, que han estado situadas durante todo el novenario en la parroquia de Santa María, se obtuvo una cuantiosa recaudación. Clara demostración de la caridad de estos vecinos.

Por la tarde, hubo procesión, con mucha concurrencia y asistencia de la Banda Municipal. Recorrió las calles de Gutiérrez Flores, Escandón, Palacio, San Pedro, Lizaur, Capitán Herrera, Plaza de Mártires, Santa Lucía, Fernández Benito, Polo, Montejo y General Primo de Rivera. Así terminaron las solemnes fiestas celebradas en honor de la Purísima Concepción de María.

A las muchas felicitaciones que han recibido las señoras y señoritas que han sido las organizadoras de estas fiestas, así como a don T. Juan Carvallo, cura párroco de la iglesia de Santa María, le enviamos la nuestra sincera y cordial.

En los Santos Mártires

Esta tarde comienza el solemne tríduo que en la ermita de Santa Lucía se celebra en honor de la imagen del mismo nombre.

Oficiará el cura párroco de los Santos Mártires, don Miguel Pedraza Higuero y habrá sermón por este mismo señor. Un coro de señoritas interpretará cantos diversos.

Para el martes día 13 se anuncia la celebración de la fiesta mayor. Esta promete estar muy concurrida.

De Sociedad.—Ecos Diversos

Regresó de Valencia de Alcántara, don Eugenio Torres.

De Madrid, el afamado banquero don Domingo Jiménez.

Para su dehesa «El Pizarroso», salió la bella señorita Pilar Elviro.

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la esposa de nuestro buen amigo don Miguel Ortíz Quiles.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

EFEMELE.

11-XII-27.

GRAN BARATO EN LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en **EL PARAISO**

VICTOR PEÑA GALEANO
ALFONSO XIII, 25. CÁCERES.

EN PODER DE LOS PIRATAS

Se halla herido en una pierna sin saber donde está

Shanghai, 11.—El capitán mercante británico Lator, que sigue en poder de los piratas, ha enviado un mensaje diciendo que está herido en una pierna y que se halla cerca de Saupan, pero sin indicar el lugar.

Se han reanudado las negociaciones para su rescate con los piratas, que ahora

exigen una suma mucho más crecida.—Fabra.

INTERESANTE:

Señoras: Si no han comprado aún su abrigo, visite LA MUNECA, donde encontrará el más completo y extenso surtido en gamuzas lisas, y las más altas novedades en dibujos Charlestone.

Caballeros: ¿Quieren ustedes un magnífico abrigo y una buena pelliza? En la CASA ROSENDO lo encontrará.

¡El único! MAS DE 200 PELLIZAS A 30 PESETAS UNA. LAS DE 50 EN TODOS SITIOS.

NO COMPREIS VUESTRO EQUIPO SIN CONSULTAR PRECIOS A **ROSENDO CASO**.
PANERAS BAJAS, 1 y 3.



El coche preferido por las personas de buen gusto

El insuperable por su sólida construcción

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18.

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubierta. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: **Enrique Contreras**, San Pedro, 12-14. CÁCERES

NO QUERIAN IRSE

Una bonita escena de desahucio en Navalmodal de la Mata

De la casa número 9 de la calle de la Tahona, en Navalmodal de la Mata, fueron desahuciados días pasados el inquilino Juan Nieto Sánchez y su esposa.

Dicho matrimonio llegó ayer a dicha casa, rompió los candados puestos en la puerta por el Juzgado y penetró de nuevo en el inmueble, atrancando la puerta.

Cuando el propietario de la casa quiso hacer valer sus derechos para que el matrimonio saliera, éste se negó a ello y fué necesario requerir mandamiento judicial para que un herrero y un carpintero echasen abajo la puerta de la casa.

El matrimonio quedó detenido.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.—CÁCERES

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico

Hasta las 6 de la tarde

El Consejo de la Sociedad de Naciones Declara que el estado de guerra de Lituania no está justificado en modo alguno

Y Polonia se comprometerá a sujetar su independencia

Ginebra, 11.—En la sesión secreta que celebró ayer el Consejo de la Sociedad de Naciones, se ocupó exclusivamente del conflicto lituano-polaco. Según referencias dignas de crédito se ha llegado a la conclusión de un acuerdo sobre las bases siguientes, que serán confirmado en la sesión plenaria que debe celebrarse esta tarde. El Consejo de la Sociedad de Naciones, en una

enérgica recomendación, recordará la obligación en que se encuentran todos los Estados miembros de la sociedad de acatar las estipulaciones del Pacto establecido entre ellos, y declarará que el estado de guerra que Lituania invoca no está justificado en modo alguno.

El señor Voldemaras, en nombre de Lituania, consentirá en declarar que su país renuncia a considerarse en estado de guerra, pero hará presente la inseguridad en que se halla Lituania, pidiendo garantías de que Polonia no atentará contra su independencia.

El mariscal Pilsudski declarará a su vez que Polonia se compromete a respetar la independencia de Lituania, garantizando la adopción de disposiciones que permitan desarrollar armónicamente las relaciones de buena vecindad entre los dos países.—Fabra.

Conferencias provechosas Necesidad de una vasta Federación

Es un sistema. En todas partes de España y fuera de España, se habla del pasado, del presente y del futuro de España. Se preocupan muchos los extranjeros de nosotros. No está mal. Es un síntoma que nos favorece. Y nos favorece más porque las corrientes que se inician son de simpatía. Durante el pasado siglo y primeros del actual, parecía que nuestro pueblo había caído en el olvido. Unas aventuras nos condujeron a la decadencia.

No eran aventuras del pueblo español. Eran las de unos locos o de unos cons-

cientos. Pasó la guerra de la independencia, y principios sentados más allá de los Pirineos, fueron importados a nuestras costumbres, a nuestra política, a nuestros procedimientos. No se aclimataron porque iban contra lo que había ya en la entraña del país. Y directores y dirigidos, los unos por terquedad de acoplar usos, y los otros por pasividad, nos pusieron en el peor de los trances; en el de que perdiéramos en poco tiempo lo que había sido obra de varios siglos.

Pero todo aquello cesó. El cambio se está operando. En América reclaman nuestra amistad, que nunca debió desaparecer. En Europa se nos atiende con más cuidado que antes.

A nosotros nos interesa esto más que otra cosa. Con viene ante todo, que la tranquilidad que disfrutamos, se prolongue mucho tiempo. Conviene que se ponga mano en los problemas abandonados. Es necesario que todos cooperemos a la obra restauradora. Pero no debemos en modo alguno, descuidar nuestras relaciones con ciertos organismos internacionales.

Podemos considerar la conveniencia de propagar doctrinas hispanistas en nuestros países. En Madrid empiezan a interesar conferencias como las que está dando el sudamericano Hermda, dando a conocer lo que es y lo que ha sido América antes y después de la conquista. En otros puntos de España, algunos americanos hacen análoga propaganda. Escritores ilustres y personalidades españolas han desplegado su bandera por las tierras del Brasil, de la Argentina, de Chile y de las repúblicas del Centro y del Sur del Nuevo Continente para hablar de propósitos generosos que despierten el amor hacia la antigua Metrópoli en los más dormidos espíritus.

Allá existen todavía ciertos recelos contra nosotros. Hay que desvanecerlos, no sólo con la mágica palabra de nuestros propagandistas, sino con las obras necesarias justificadoras de la propaganda oral.

Y si no aprovechamos estos momentos en que el desbarajuste y los comienzos de anarquía van apoderándose de otras naciones europeas, quizás nos veamos pronto envueltos en las redes de la revolución que se acerca.

Cuanto se haga en América y cuanto se haga en la Península por la inteligencia entre los que pertenecemos a la misma raza, puede ponernos en condiciones, no sólo de formar una vasta Federación de pueblos, sino de que seamos quienes salven los peligros del mundo.

CLARO ABÁNADES.

Madrid y Diciembre 1927.

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Grn surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

CONFLICTO RESUELTO Las tarifas ferroviarias entre Hamburgo y Trieste

Praga, 11.—Han terminado en esta capital las negociaciones relativas al conflicto tarifario entre Hamburgo y Trieste. Se han adoptado, respecto a la tarifa adriática, checoslovaca y austriaca, dos proposiciones que van a ser transmitidas a la administración de ferrocarriles del Reich, que se ocupará de ellas en Munich el 12 del actual. Como tanto Austria como Checoslovaquia se han sacrificado en ellas, es de creer que sean aceptadas por Alemania.—Fabra.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

LO QUE PRODUCE UN IMPUESTO

141 millones más que el año anterior

Praga, 11.—El impuesto sobre el consumo ha producido en Bohemia en los nueve primeros meses del corriente año, 141 millones más que en igual período del año anterior.—Fabra.

Las Agencias "Menche-ta., y "Fabra., informarán al momento a los lectores de **NUEVO DIA** de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

NORBERTO ROCHA OLLERO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA — ELECTRICIDAD
 RAYOS X — LABORATORIO, ETC.
 DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS
 Avda. de Cervantes, 46. A domicilio, limitada.

NUEVO DIA

DIARIO DE LA TARDE

POZAS — JOYERÍA
 Moret, 18. Cáceres.
 Gran surtido en artículos para regalos.
ALTAS NOVEDADES

LOTERIA NACIONAL

El sorteo de hoy

MADRID 12, (3'20 t.) (POR TELEFONO)

Esta mañana ha tenido lugar en la Casa de la Moneda el sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el siguiente resultado:

Premios mayores

Primer premio.—Número 15.521, con 120.000 pesetas, en Córdoba y Madrid.

Segundo premio.—Número 30.827, con 65.000 pesetas, en Barcelona, Oviedo y Madrid.

Tercer premio.—Número 2.988, con 25.000 pesetas, en Barcelona, Jaén y Sevilla.

Premiados con 2.000 pesetas

Los diez números que han resultado premiados con 2.000 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

Número 14.814, en Melilla, Santander, Málaga y Barcelona.

Número 17.343, en Coruña, Palma de Mallorca, Bilbao, Málaga y Valladolid.

Número 18.402, en Badajón, Barcelona, Oviedo y Zaragoza.

Número 1.133, en Vigo, Almería y Palma de Mallorca.

Número 18.318, en Madrid, Alicante, Palma de Mallorca y Barcelona.

Número 7.303, en Madrid, Málaga y Toledo.

Número 13.351, en Játiva, Jerez y Albacete.

Número 20.333, en Madrid, Palma de Mallorca y Barcelona.

Número 6.189, en Alicante, Sevilla, Melilla y Lérida. Número 30.252, en Barcelona, San Fernando y Santander.

Premiados en la provincia con 400 pesetas

Han resultado agraciados con premios de 400 pesetas cada uno de los siguientes números vendidos en las administraciones de Lotería de la provincia:

CACERES.—1.483, 4.697 y 17.077.

BROZAS.—655.

TRUJILLO.—2.190, 20.067 y 23.203.

VALENCIA DE ALCANTARA.—3.516.

PLASENCIA.—26.001, 23.154, 19.986, 28.839.

Aproximaciones y centenas

Los números 15.520 y 15.522, anterior y posterior, respectivamente, al del premio primero, con 1.500 pesetas cada uno.

Los números 30.826 y 30.828, aproximaciones del segundo premio, con 1.000 pesetas cada uno.

Los números 2.987 y 2.989, aproximaciones del premio tercero, con 692 pesetas cada uno.

Tienen centena los tres premios mayores.

Hay, además, en este sorteo 1.256 premios pequeños de 400 pesetas, para cada uno de los billetes que resulten agraciados.—Mencheta.

Informaciones locales

Del Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el delegado gubernativo señor López Hidalgo y con el inspector de la Junta Provincial de Abastos, señor Muñoz Dueñas.

Visitas

Visitaron al señor García Crespo, el médico don Manuel Corrales, el decano del Colegio de Procuradores don Elpidio Solís y otras personas.

Delegación Gubernativa

Cumplimentaron al delegado gubernativo señor López Hidalgo el alcalde de Coria don Bernabé Gutiérrez y el presidente de Unión Patriótica de Albalá don Severino Borreguero.

De Abastos

Se ha oficiado al alcalde de Gata, para que el vecino de aquella localidad Aurelio Gil, a quien impuso la Junta provincial de Abastos una multa de cincuenta pesetas y se ha declarado insolvente, cumpla el arresto subsidiario por dicha cantidad.

Subsidios a familias numerosas

Se han recibido en el Gobierno Civil, las siguientes reales órdenes del Ministerio de Trabajo.

Concediendo subsidios por familias numerosas a Eladio Martín Blanco, de El Torno, que tiene nueve hijos; Eusebio Enrique de la Montaña, de Trujillo, que tiene ocho hijos; Francisco Fernández Suero, padre de ocho hijos, vecino de Ibañerando; Lázaro Duque Avelino, de Salorino, padre de ocho hijos; Francisco Morato López, de Valencia de Alcántara, que tiene ocho hijos.

Al primero le corresponde pensión anual de 150 pesetas, matrículas gratuitas y preferencias y a los demás, las mismas preferencias y matrículas y pensión anual de 100 pesetas.

Se deniega la petición formulada por Florentina Sánchez Vinagre, de Salorino, por no reunir las condiciones determinadas en el real decreto de subsidios.

Lea usted NUEVO DIA

EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión del sábado, se aprobó el presupuesto de gastos

Esta noche quedará discutido y aprobado el de ingresos

Presido por el alcalde señor Aranguren, se reunió el sábado a las siete de la noche el pleno del Ayuntamiento convocado para resolver la denuncia presentada de su cargo por el primer teniente de alcalde, don Florencio Durán y aprobar y discutir los proyectos de presupuestos para el ejercicio económico de 1928.

Abierta la sesión y aprobada el acta del último pleno, se procedió a discutir la cuestión planteada por el primer teniente alcalde. El pleno aprobó la renuncia hecha y procedió a designar sustituto. Fué elegido para este cargo el concejal don Gonzalo Alvarez Javato; y para sustituir a éste en el de concejal, a don Mateo González Cotallo.

Discutióse después el presupuesto de ingresos, en el que se establece como líneas generales una rebaja en cerca de ciento veinte mil pesetas con relación al del ejercicio actual, sin desatender ningún servicio, sino economizando en partidas que tenían dotación extraordinaria.

El pleno acordó aumentar a dos mil pesetas la partida de riego de calles y a 54.000 la cantidad consignada para urbanización, alcantarillado y arreglo de calles.

También se concedieron 1.000 pesetas de subvención anual a la Coral Cacerense; 203'80, para Cárcel del partido y 500 pesetas de subvención para una escuela.

Con estas modificaciones, el presupuesto aprobado supone la cantidad de 821.740 pesetas en total.

Como decimos, esta noche vuelve a reunirse el Pleno a las siete de la tarde para continuar el examen de presupuesto, por el de ingresos.

Colegio Notarial

Elección de cargos

En la Junta general celebrada por el Colegio Notarial de Cáceres ayer se tomó el acuerdo de designar para censor primero de la Junta directiva al notario de San Vicente don Julio Senador y reelegir para secretario al notario de Cáceres, don Juan Zancada del Río.

Un suceso en Bilbao

En una fábrica de chocolates, a tiros, quiere que le admitan al trabajo

La policía lo busca activamente

MADRID 12 (5'30 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana se ha registrado un suceso ruidoso en Bilbao.

A la hora de entrar al trabajo los obreros de la fábrica de chocolates «La Holandesa», situada en la calle de Hurtado de Amezúa, los transeúntes oyeron con gran alarma, varias detonaciones que partían del interior de la fábrica.

Rápidamente acudieron al vestíbulo del edificio, donde encontraron al obrero Domingo Villar, con dos heridas de arma de fuego en la mano izquierda.

Lo ocurrido fué lo siguiente: Días pasados, fué despedido el operario Joaquín Calvo, de 45 años de edad.

Esta mañana se presentó en la fábrica a las nueve, y demandó del encargado, Eleuterio Vale, volviera a admitirle.

Como este le dijera que no tenía órdenes para ello, Joaquín Calvo sacó una pistola e hizo varios disparos, alcanzando a Domingo Villar que se interpuso entre el agresor y el encargado al sacar el primero la pistola.

Joaquín Calvo, aprovechando la alarma y la confusión que se originaron al oírse los disparos, se dio a la fuga.

La policía lo busca con todo interés, sin que se haya conseguido detenerle hasta ahora.—Mencheta.

NOTA DE LA DIRECTIVA

La Coral Cacerense no volverá a actuar en público hasta su perfeccionamiento

“Hacer otra cosa sería estropear el fruto, antes de llegar a madurar”

La Junta directiva de la Coral Cacerense, ha tomado importantes acuerdos en su última reunión, entre ellos, el que motiva la siguiente nota que nos remite para su publicación:

«Ante los frecuentes requerimientos que a esta Junta hacen llegar colectividades y asociaciones respetabilísimas, en honrosa demanda de concurso de nuestra naciente agrupación para fiestas y actos por aquellas organizados, estimamos un deber de agradecida cortesía, a la vez que respuesta justificada, hacer públicas las siguientes manifestaciones:

A pesar del cariño con que el pueblo de Cáceres ha acogido la labor de la Coral en sus recientes actuaciones sería tanto como admitir y proclamar un milagro, imposible en lo humano, la afirmación de que aquella haya podido llegar, en sólo cinco meses a su perfecta madurez y plenitud.

Muy al contrario, los elementos coralistas, conscientes del limitado alcance de su esfuerzo, saben muy bien que su labor artística, aunque considerable ya, está todavía en periodo de gestación y no pasa de ser lozana promesa capaz de alcanzar un día por obra y gracia de su entusiasmo y perseverancia, sazón de fruto.

La Coral, sigue, pues, en su formación el proceso evolutivo propio de todo organismo capaz de vida y como tal, moriría antes de nacer, si violentáramos su normal proceso con actuaciones esporádicas, prematuras e imperfectas.

Por ello, esta Directiva, obligada a una más cuidadosa vigilancia ante el apoyo económico de individuos y de Corporaciones que, con su asistencia generosa, hacen patente su buen gobierno, es tema imprescindible limitar por ahora las actividades de la Coral al ambiente recogido y fecundo de ensayos diarios, que le permitan ir modelando sosegadamente un conjunto vocal perfecto y preparar un vasto repertorio de canciones.

Cuando ésto se haya logrado, cuando pueda ya ofrecerse como valor artístico en plena sazón, la Masa Coral sabrá unir su concurso a empresas que en nuestra ciudad persigan el ejercicio del bien o la devoción del arte.

Entre tanto y sacrificando impaciencias cuya realización sería contraproducente al desarrollo de nuestra agrupación, esperemos que el tiempo y trabajo cumplan su tarea de perfección y pulimento de este conjunto coral, en cuyo espíritu, convencido del limpio afecto y noble fin que a los requirentes mueve, sólo queda para ellos un hondo sentimiento de gratitud y correspondencia.

FORMIDABLE INCENDIO

Destruye varias manzanas de casas

Bucarest, 10.—En Oraviza, un violento incendio ha destruido varias manzanas de casas y parte de un cuartel.—Fabra.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Hay muchas personas que, fiadas en tener un cerebro privilegiado, no se molestan grandemente por trabajar en todo momento, seguros de que luego un esfuerzo intenso de unos minutos les bastará para hacer lo que otros han tardado en realizar varias horas.

Y, justo es confesarlo, algunas de estas personas, con un esfuerzo intensísimo hacen, en pocos minutos, en pocas horas, o en pocos días, lo que otros más metódicos realizan en un lapso de tiempo muchísimo mayor.

Mas no pretendas nunca imitar a esas personas. Necesitan, para hacer ese esfuerzo intenso, gigante, trabajar, durante unos minutos, mucho más que lo trabajado por otros que tardasen en realizar la tarea el triple de tiempo. Es el mismo caso del atleta que corre con velocidad pura. Este, para correr cien metros necesita un desgaste de fuerzas superior en mucho a otro atleta que, en lugar de correr cien metros, recorre diez mil.

El atleta de los cien metros acaba rendido, deshecho. El de los diez mil, aunque cansado, termina la competición en bastante

buen estado. Lo mismo que al primero de estos atletas le sucede al hombre que en un mes, estudia lo que debería aprenderse en un año, o el que en una hora realiza el trabajo de todo el día.

PASTILLAS CRESPO

calman instantáneamente la tos, mejoran los catarras, evitan gripe y pulmonías, 2 pesetas caja

A CONSECUENCIA DE LA TEMPESTAD

Un barco estrellado contra los arrecifes

Santa María (Ontorio), 10.—Se teme que hayan perecido los veintidós hombres que formaban la tripulación del buque mercante «Agawa», estrellado contra los arrecifes a consecuencia de la tempestad.—Fabra.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO